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Thực hiện nhiệm vụ năm học 2020-2021
                                                     

 Căn cứ công văn số 1079/PGDĐT-MN ngày 31 tháng 8 năm 2020 Hướng dẫn kế hoạch thời gian năm học 2020-2021 cấp GDMN;
Công văn số 1261/KH-PGDĐT ngày 28/9/2019 của Phòng GD&ĐT Cần Giuộc về phương hướng, nhiệm vụ và các giải pháp chủ yếu năm học 2020-2021;

Công văn số 1338/HD-PGDĐT-MN ngày 07 tháng 10 năm 2020 Về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học cấp Mầm non năm học 2020-2021;
Căn cứ tình hình thực tế của đơn vị, Trường MG Phước Lại xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2020-2021 như sau: 

I. TÌNH HÌNH ĐẶC ĐIỂM CỦA NHÀ TRƯỜNG
1. Đội ngũ CB-GV-NV:
- Tổng số CB-GV-NV: 26 (biên chế: 19; hợp đồng: 07), tăng cường 1 GV từ mẫu giáo Long Hậu.Trong đó:

▪ CBQL: 02; ▪ Giáo viên: 16 (Biên chế: 16) 
▪ Nhân viên: 07 (Biên chế: 1- kế toán); hợp đồng: (07- 2 bảo vệ và 5 cấp dưỡng)
- Trình độ đào tạo CB-GV-NV:

▪ CBQL: Trên chuẩn 2/2 (100%); 

▪ GV: trên chuẩn: 7, Đạt chuẩn 05, chưa đạt chuẩn: 4; 
▪ Nhân viên: Trên chuẩn: 0, đạt chuẩn: 1; 
- Chứng chỉ tin học, ngoại ngữ:

▪ Tin học A 9/19 đạt: 47,4%; B: 8/19 đạt: 42,1%, chưa có chứng chỉ tin học 2/19, chiếm 10,5%.

▪ Ngoại ngữ B: 17/19 đạt 89,47%; B1: 1/19 đạt 5,26%, chưa có chứng chỉ ngoại ngữ: 1/19, chiếm 5,26%.
- Đảng viên: 8/26, tỷ lệ 30,8 %.  
   2. Tình hình học sinh:
- Tổng số học sinh: 269 trẻ/8 lớp. Trong đó:

▪ Lớp chồi: 61 trẻ/2 lớp (bán trú)

▪ Lớp lá: 208 trẻ/6 lóp (bán trú) 

- Nhóm trẻ NCL: 4; ▪ Tổng số trẻ: 58 (bán trú)

   3. Cơ sở vật chất:
* Có 02 điểm trường: điểm chính ấp Phước Thới: Phòng học 05, 1 bếp ăn; được xây dựng bán kiên cố; điểm phụ Tân Thanh: 3 phòng học xây dựng bán kiên cố.
4. Thuận lợi, khó khăn
▪ Thuận lợi:
- Nhà trường luôn nhận được sự quan tâm lãnh chỉ đạo sâu sát của Phòng Giáo dục Đào tạo Cần Giuộc, Đảng ủy, chính quyền địa phương, các ban ngành đoàn thể xã Phước Lại, sự cộng tác nhiệt tình và hết lòng giúp đỡ Ban đại diện cha mẹ học sinh.
- Tập thể CB-GV-NV đoàn kết, nhất trí, có tinh thần trách nhiệm với công việc được giao, có ý thức trong công tác tự học, tự bồi dưỡng về chuyên môn nghiệp vụ và năng lực sư phạm. Biết khắc phục khó khăn trong cuộc sống để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

▪ Khó khăn
Đơn vị còn thiếu 1 Phó hiệu trưởng bán trú và 1 nhân viên y tế, 1 giáo viên.

Chưa có các phòng chức năng để tổ chức các hoạt động cho cô và trẻ, các phòng học bị thấm bong tróc, nhà vệ sinh thường xuyên bị ngẹt.

Diện tích khuôn viên chưa đảm bảo, sân chơi các điểm trường hẹp, chưa có nhiều đồ chơi ngoài trời cho trẻ hoạt động.

Việc bố trí các điểm trường chưa thuận lợi cho phụ huynh nhất là phụ huynh ở ấp Mương Chài và Ấp Long Bào, vị trí các điểm trường nằm sâu bên trong lối đi vào nhỏ hẹp không thuận lợi  cho việc vận chuyển đồ dung, dụng cụ phục vụ bán trú cho trẻ, việc xử lý rác gặp rất nhiều khó khăn.

Đa số phụ huynh là lao động phổ thông, thu nhập không ổn định nên sự đóng góp hỗ trợ của phụ huynh còn nhiều hạn chế.
Nguồn kinh phí để mua sắm các trang thiết bị theo văn bản hợp nhất số 01 còn gặp nhiều khó khăn.
I. PHƯƠNG HƯỚNG CHUNG.
1. Tăng cường công tác tuyên truyền để quán triệt và thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước về giáo dục mầm non(GDMN); Thực hiện tốt việc phòng, chống dịch Covid-19, dịch bệnh theo mùa
 2. Đẩy mạnh công tác quản lý nhà nước đối với GDMN. Tiếp tục đẩy mạnh đổi mới cơ chế quản lý, tăng cường nền nếp, kỷ cương, chất lượng, hiệu quả nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục (NDCSGD) trẻ tại nhà trường;
 3. Tham mưu diện tích đất xây dựng phòng học và các phòng chức năng đáp ứng nhu cầu đến trường của trẻ và phù hợp với điều kiện của điạ phương.

4. Phát triển GDMN cho trẻ em dưới 5 tuổi; thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng NDCSGD đảm bảo tuyệt đối an toàn cho trẻ em tại trường; 
5. Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý (CBQL), giáo viên mầm non (GVMN); tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, giảng dạy; 
6.  Nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, phối hợp nhà trường, gia đình và xã hội trong NDCSGD trẻ nhằm phát huy sức ảnh hưởng của GDMN đối với xã hội đồng thời tận dụng mọi nguồn lực để chăm lo phát triển nhà trường.

II. CÁC NHIỆM VỤ CỤ THỂ

1. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý giáo dục
● Chỉ tiêu cụ thể:

- 50% CB, GV có trình độ chuẩn và trên chuẩn tiếp tục tham gia học các lớp bồi dưỡng chứng chỉ hạng chức danh nghề nghiệp.

- Ưu tiên đưa giáo viên chưa đạt chuẩn trình độ chuyên môn theo Luật giáo dục 2019 tham gia các lớp học theo lộ trình quy định tại Nghị định 71 và Thông tư 24.

- 100%  CB, GV, NV có chứng chỉ tin học, ngọai ngữ theo khung năng lực quy định tại Thông tư 01/2014/TT-BGDĐT ngày 24/01/2014 Thông tư ban hành khung năng lực ngoại ngữ 6 bậc dành cho Việt Nam; Thông tư 03/2014/TT-BTTTT, ngày 11/3/2014,Thông tư quy định chuẩn kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin.

- 100% trẻ,  CB, GV, NV được hưởng đầy đủ các chế độ chính sách theo Nghị định số 06/2015 và Nghị định 105/2020/NĐ-CP ngày 08/9/2020 của Chính phủ quy định chính sách phát triển GDMN; 
- 100% CB, GV, NV thực hiện tốt nội dung Chương trình GDMN theo Thông tư 28.

- 100% CB-GV-NV thực hiện đầy đủ hồ sơ sổ sách theo quy định tại công văn 97/SGDĐT-GDMN, ngày 15/01/2014, hướng dẫn thực hiện các loại hồ sơ sổ sách đối với giáo dục mầm non. Tổ chức hoạt động theo Điều lệ trường mầm non. 
- 100% CB-GV biết và có năng lực tổ chức các hoạt động nuôi dưỡng chăm sóc giáo dục trẻ theo hướng tích cực.

- 100% CB-GV-NV tham gia thực hiện tốt các nội dung quy chế dân chủ, quy tắc ứng xử, chấp hành tốt quy chế chuyên môn.

- 50% các cá nhân, bộ phận được kiểm tra theo kế hoạch tự kiểm tra của trường.

- Thực hiện đúng các quy định công khai theo Thông tư 36/2017 TT-BGDĐT 2 lần/năm.

- 100% CB-GV-NV được đảm bảo các điều kiện về cơ sở vật chất, thiết bị thực hiện chương trình giáo dục mầm non mới.
- 100% CB-GV-NV biết ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy và quản lý, các lớp có máy tính tin vi đầu đĩa biết khai thác và sử dụng hiệu quả; 
- Kiểm tra các nhóm, lớp mầm non ngoài công lập ít nhất 3 lần /năm.
- 100% trẻ, CB,GV,NV được đảm bảo an toàn, không bị bạo hành tại nhà trường.

- 100% phụ huynh được tuyên truyền phát động phong trào học bơi và phòng chống đuối nước cho trẻ.
● Biện pháp thực hiện:
- Tích cực tham mưu lãnh đạo ngành về kinh phí đào tạo, lập kế hoạch đưa những giáo viên chưa đạt chuẩn, chưa đầy đủ chứng chỉ tham gia các lớp bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, khuyến khích giáo viên tham gia tự bồi dưỡng đáp ứng vị trí việc làm.
- Khuyến khích giáo viên trao đổi thông tin qua địa chỉ Email, thường xuyên cập nhật, khai thác các thông tin trên mạng.

- Tạo điều kiện cho giáo viên cốt cán được tham quan học tập việc sử dụng  phần mềm giáo án điện tử.

- Thường xuyên sử dụng công nghệ thông tin để quản lý, kiểm tra, đánh giá một cách khoa học, chặt chẽ, quy định soạn giảng có ứng dụng công nghệ thông tin phù hợp.

- Các bộ phận, cá nhân được hướng dẫn khai thác và sử dụng có hiệu quả các phần mềm quản lý, chăm sóc, nuôi dưỡng trẻ. 
- Triển khai và đưa vào thang điểm thi đua việc thực hiện bộ quy tắc ứng xử, quy chế chuyên môn, quy chế dân chủ.

- Xây dựng kế hoạch tự kiểm tra, thực hiện kiểm tra và thông báo kết luận sau mỗi cuộc kiểm tra trong tháng nêu rõ ưu điểm và tồn tại cần khắc phục.

- Tham mưu với chính quyền địa phương tăng cường kiểm tra nhóm trẻ ngoài công lập, thường xuyên nhắc nhở, hướng dẫn các nhóm lớp ngoài công bảo đảm môi trường chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ lành mạnh, thân thiện và an toàn. 
- Quán triệt nghiêm túc các quy định về quản lý tài chính, quy chế dân chủ trong các cơ sở GDMN; Thực hiện công khai theo Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT, nhà trường thực hiện công khai chất lượng giáo dục mầm non, công khai về cơ sở vật chất, công khai về đội ngũ CBQL-GV-NV. Thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT ngày 03/8/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về việc tài trợ cho các cơ sở giáo dục, tuyên truyền cha mẹ học sinh tầm quan trọng của việc học bơi và biết bơi của trẻ với sức khẻo và an toàn cho trẻ.

- Thực hiện đủ các chính sách cho trẻ, chế độ BHXH , BHYT, BHTN  cho giáo viên, nhân viên theo quy định hiện hành.
- Rà soát hệ thống cơ sở vật chất, thiết bị đồ dùng hiện có, tham mưu, lập kế hoạch đề nghị mua sắm bổ sung kịp thời.
- Xây dựng kế hoạch thành lập ban chỉ đạo về công tác phòng chống bạo hành trẻ, CBGVNV tại nhà trường đưa vào tiêu chí đánh giá xếp loại thi đua cuối năm.
2. Rà soát, sắp xếp và phát triển hệ thống mạng lưới trường, lớp; tăng cường CSVC cho các cơ sở GDMN
● Chỉ tiêu cụ thể:

- Huy động trẻ từ 3-5 tuổi ra lớp: đảm bảo tỷ lệ phòng học hiện có, trẻ 5 tuổi ra lớp 100%. 
- 100% trẻ được học bán trú 100%. Duy trì si số đến cuối năm.
          - 100% trẻ, lớp được trang bị và sử dụng có hiệu quả đồ dùng học tập, đồ dùng đồ chơi theo Văn bản hợp nhất 01, tỷ lệ đồ dùng toàn trường từ 95% trở lên.
          - 100% GV thực hiện bổ sung đồ dùng đồ chơi tự làm ngoài danh mục đảm bảo an toàn có hiệu quả thiết thực, các tổ chuyên môn tổ chức làm đồ dùng dạy học 2l/tháng.
          - 100% lớp, các phòng, khuôn viên trường thực hiện tốt việc giữ vệ sinh môi trường, tạo môi trường “Xanh - sạch - đẹp- an toàn” cho trẻ.
          - Thực hiện quản lý đất, khai thác hồ sơ dữ liệu các phần mềm đúng pháp luật và hiệu quả.

 ● Biện pháp thực hiện:
Tham mưu tích cực với chính quyền địa phương các ban ngành đoàn thể, lãnh đạo ngành trong việc huy động trẻ ra lớp trên cơ sở số phòng và số giáo viên hiện có. 
Xây dựng cân đối khẩu phần dinh dưỡng cho trẻ theo phần mềm Nutrikisd.

Tạo môi trường trong và ngoài lớp thân thiện, thoáng mát, sạch sẽ thu hút trẻ đến trường  và đi học đều.

Thường xuyên kiểm tra sửa chữa  công trình vệ sinh, nước sạch, đảm bảo điều kiện CSVC để NDCSGD trẻ, tổ chức thanh lý đồ dùng đã cũ, không còn sử dụng được, tham mưu tích cực lãnh đạo ngành bổ sung đồ dùng theo Thông tư 02; chỉ đạo bộ phận chuyên môn lập kế hoạch tổ chức và khuyến khích giáo viên tự làm đồ dùng dạy học bằng nhiều hình thức để bổ sung vào danh mục đồ dùng của lớp.

Phân công cán bộ giáo viên nhân viên thực hiện nghiêm túc việc vệ sinh trong và ngoài lớp thường xuyên.

Tích cực tham mưu, huy động mọi nguồn lực trong và ngoài nhà trường hỗ trợ cho giáo viên trang trí môi trường, làm đồ dùng dạy học, lớp tạo điều kiện thuận lợi và đáp ứng nhu cầu gửi con của các bậc cha mẹ trẻ. 

+ Ngoài công lập:

● Chỉ tiêu cụ thể:

- Đảm bảo 100% nhóm lớp NCL được cấp phép, được kết nối internet, sử dụng phần mềm dinh dưỡng, đảm bảo khẩu phần ăn cho trẻ, huy động trẻ 0-2 tuổi, có sân chơi và đồ chơi ngoài trời, có hồ sơ sổ sách, thực hiện đủ chương trình nuôi dưỡng chăm sóc giáo dục trẻ theo quy định.
Kiểm tra 1 năm ít nhất 3 lần.

100% trẻ dưới 2 tuồi được khám sức khỏe định kỳ 2l/năm và cân đo hàng tháng.
● Biện pháp thực hiện:
- Tham mưu UBND xã tăng cường quản lý và kiểm tra nhóm trẻ trên điạ bàn xã.
- Khuyến khích tăng cường CSVC và các thiết bị, đồ dùng, đồ chơi của nhóm trẻ.

- Thường xuyên hướng dẫn các nhóm cập nhật thông tin, các văn bản chỉ đạo cấp trên kịp thời.

3. Củng cố, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi

● Chỉ tiêu cụ thể:


- Huy ñoäng  treû 5 tuoåi ra lôùp, học bán trú 100%.


- Trẻ 5 tuổi hoàn thành chương trình GDMN đạt 100%.

- 100% caùc lôùp trang bò ÑDÑC theo chöông trình GDMN môùi, tỉ lệ đồ dùng theo VBHN số 01 đạt từ 95% trở lên.
 - 100% trẻ em thuộc diện chính sách: hộ nghèo, hộ cận nghèo, kế hoạch hóa gia đình được hưởng đầy đủ các chế độ theo quy định.  

- Duy trì đạt chuẩn PCGDMN hàng năm.

- Tỉ lệ chuyên cần: 96%; bé ngoan: 95%

- Hoàn thành  công tác KĐCLGD theo qui trình đầy đủ, cập nhật hồ sơ đầy đủ trên phần mềm.
● Biện pháp thực hiện:
Hoàn thiện hồ sơ PCGDMTNT hàng năm, tạo môi trường thân thiện an toàn thu hút trẻ đến trường.
 Lập kế hoạch mua sắm bổ sung trang thiết bị đồ dùng, đồ chơi để phục vụ tốt chương trình GDMN, có kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho giáo viên để giữ vững tỉ lệ huy động trẻ mẫu giáo 5 tuổi đến trường đạt 100%. 


Triển khai cập nhật đầy đủ số liệu theo quy định vào phần mềm phổ cập giáo dục, xóa mù chữ; rà soát, đối chiếu, so sánh số liệu trẻ em giữa báo cáo thống kê và báo cáo phổ cập để đảm bảo tính chính xác. 

Thực hiện đầy đủ và kịp thời chính sách hỗ trợ ăn trưa đối với trẻ em mẫu giáo và chính sách trợ cấp đối với trẻ em là con công nhân, người lao động làm việc tại khu công nghiệp theo Nghị định 06 và Nghị định số 105/2020/NĐ-CPngày 08/9/2020 của Chính phủ quy định chính sách phát triển GDMN.
4. Nâng cao chất lượng hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ

4.1 Đảm bảo an toàn về thể chất và tinh thần cho trẻ 

● Chỉ tiêu cụ thể:

- 100% CBGVNV đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ.

- 100%  lớp có góc tuyên truyền bách mắt đa dạng và phong phú về  nội dung hình thức.

- 100% CBQL-GV-NV nắm được nội dung xây dựng trường học an toàn, được khám sức khỏe theo 1 lần/năm.
- 100% lớp học được trang bị và tự làm thêm đồ dùng, đồ chơi đảm bảo an toàn cho trẻ.
- 100% trẻ các lớp không xảy ra tình trạng bị bạo hành, có kiến thức cơ bản về ATGT, nhận biết nơi nguy hiểm và tình huống nguy hiểm có thể xảy ra.
 - 100% CBQL-GV-NV, trẻ có kiến thức chủ động thực hiện phòng chống dịch Covid-19.

 ● Biện pháp thực hiện:
- Xây dụng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng, chống bạo lực học đường theo quy định tại theo NĐ 80/2017/NĐ-CP và Thông tư 13.
- Chủ động phối hợp với Y tế xã thực hiện tốt việc chăm sóc sức khỏe cho trẻ tại đơn vị, thực hiện công tác vệ sinh, tẩy trùng trường, lớp học, đồ dùng, đồ chơi và các yêu cầu về phòng chống dịch Covid-19 của Chính phủ theo hướng dẫn của Bộ Y tế; có giải pháp ứng phó với dịch bệnh khi xảy ra trong đơn vị. 
- Thực hiện nghiêm các quy định về  an toàn thực phẩm, bếp ăn thực hiện đầy đủ và nghiêm túc các yêu cầu về điều kiện ATTP, không để xảy ra ngộ độc thực phẩm tại đơn vị khi tổ chức ăn bán trú.
- Thường xuyên thăm lớp, kiểm tra VSATTP bếp ăn, chú trọng đảm bảo nguồn thực phẩm tươi sạch, lồng ghép giáo dục kiến thức dinh dưỡng cho trẻ.

- Thực hiện tuyên truyền phòng bệnh tại góc tuyên truyền ở lớp. Thông báo tình trạng sức khỏe của trẻ sau mỗi lần khám và hướng dẫn phụ huynh thực hiện chăm sóc, phòng chống suy dinh dưỡng, béo phì cho trẻ. Vận động phụ huynh thực hiện tiêm ngừa và tẩy giun định kỳ cho trẻ.

-  Quán triệt nghiêm túc, đưa vào tiêu chí thi đua việc thực hiện bộ quy tắc ứng xử, tổ chức tập huấn và tăng cường giáo dục phòng chống bạo lực học đường, giáo dục phòng chống tai nạn thương tích, lồng ghép tuyên truyền với phụ huynh thực hiện đảm bảo an toàn giao thông cho trẻ em trong trường.
 4.2  Nâng cao chất lượng công tác nuôi dưỡng và chăm sóc sức khoẻ của trẻ

● Chỉ tiêu cụ thể:

- 100% trẻ được cung cấp đảm bảo đủ năng lượng một ngày cho trẻ tại trường, 100% trẻ được giáo dục vệ sinh cá nhân và giáo dục vệ sinh môi trường. 100% trẻ được giáo dục vệ sinh an toàn thực phẩm và 10 kiến thức vàng về vệ sinh an toàn thực phẩm.
- 100% trẻ em đến trường được khám sức khỏe 2l/năm, được cân đo theo dõi biểu đồ tăng trưởng hàng quý, có biện pháp phòng chống suy dinh dưỡng thừa cân béo phì. Tỉ lệ trẻ suy dinh dưỡng giảm còn 2% so với đầu năm (đầu năm 8 trẻ, tỉ lệ: 2,97%), đơn vị không có trẻ thấp còi, tỉ lệ trẻ thừa cân, béo phì được khống chế (đầu năm 18 trẻ, tỉ lệ: 6,69%).

- 100 % GV thực hiện tốt công tác quản lý đối với trẻ.

- 100% CB-GV-NV có biện pháp phòng chống SDD, TC, TC, BP phù hợp.

- 100% các lớp có nước sạch cho trẻ dùng.
- 100 CB, GV, NV được khám sức khỏe một lần/ năm

- Bếp ăn đảm bảo VSATTP theo nguyên tắc bếp 1 chiều.

- 100% lớp có góc tuyên truyền được thay đổi hàng tháng.

- 100%  lớp học có môi trường sạch đẹp, có cây xanh, đồ dùng sắp xếp hợp lý, khoa học. Tạo được môi trường cho trẻ tích cực hoạt động.


- 100 % GV thực hiện tốt công tác dinh dưỡng, giáo dục trẻ, giữ vệ sinh cá nhân, vệ sinh chung, và vệ sinh trong ăn uống đồng thời biết được các nhóm dinh dưỡng cần thiết cho cơ thể.
● Biện pháp thực hiện:
- Phối hợp với Y tế xã khám sức khỏe trẻ 2l/năm. Giáo viên các lớp tổ chức cân đo, theo dõi sức khỏe trẻ chấm biểu đồ 3l/năm (cân nặng theo tuổi, chiều cao theo tuổi và cân nặng theo chiều cao (trẻ 01 đến 60 tháng) hoặc BMI theo tuổi (trẻ 61 đến 78 tháng). Cập nhật tiêm chủng của trẻ vào sổ sức khỏe, thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh trong trường học. 
- Thực hiện đầy đủ và kịp thời chính sách hỗ trợ ăn trưa cho trẻ em  4, 5 tuổi  theo quy định.

- Quản lý chặt chẽ chất lượng bữa ăn bán trú, xây dựng chế độ ăn cân đối, đa dạng, hợp lý, đáp ứng nhu cầu dinh dưỡng theo quy định tại Thông tư số 28/2016/TT-BGDĐT ngày 30/12/2016 của Bộ GD&ĐT. Kiểm soát chặt chẽ nguồn thực phẩm. Thực hiện tốt các quy định về vệ sinh an toàn thực phẩm, không để xảy ra ngộ độc thực phẩm trong trường. 
- Tổ chức khám sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên đầu năm học tổ chức tập huấn kiến thức cho CBQL, giáo viên, nhân viên về công tác y tế trường học, kiến thức về dinh dưỡng hợp lý và tăng cường hoạt động thể lực để nâng cao sức khỏe. Lồng ghép nội dung giáo dục dinh dưỡng và giáo dục thể chất vào các hoạt động NDCSGD trẻ hàng ngày;

- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền đến các bậc cha mẹ trẻ về chế độ dinh dưỡng cân đối hợp lý giúp trẻ phát triển về thể chất.


4.3 Đổi mới hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục, nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình GDMN
● Chỉ tiêu cụ thể:
 - 100% các lớp thực hiện xây dựng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm trong đó lớp lá 6 làm lớp điểm.

- Tiếp tục thực hiện chuyên đề“Giáo dục lễ giáo” trong đó chọn lớp chồi 1 làm lớp điểm.

- 8/8 lớp thực hiện chương trình GDMN do Bộ quy định, đánh giá sự phát triển của trẻ sau chủ đề đồng thời lồng ghép bộ chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi vào nội dung chủ đề, 100% giáo viên 5 tuổi không dạy trẻ trước chương trình lớp 1.

- 100% GV thực hiện lồng ghép đầy đủ chuyên đề theo quy định đảm bảo tốt vệ sinh môi trường, sắp xếp đồ dùng gọn gàng, trang trí lớp phù hợp chủ đề.

- 100% cán bộ quản lý, giáo viên của trường được tập huấn tham gia bồi dưỡng thường xuyên đủ số tiết theo quy định của thông tư 11, 12.

- 100% giáo viên được xếp loại khá chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non trở lên, trong đó có từ 60% giáo viên xếp loại tốt, không có giáo viên xếp lọai trung bình, yếu.

- Hàng tháng có ít nhất 1 bài tuyên truyền trẻ tại gia đình các nội dung chăm sóc sức khỏe trẻ, dinh dưỡng cho trẻ, tầm quan trọng của việc đưa trẻ đến trường, ...
Trong năm đơn vị không có trẻ khuyết tật.
● Biện pháp thực hiện:
 - Xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh theo hướng phát huy tính chủ động sáng tạo của trẻ, lấy trẻ làm trung tâm đồng thời tạo cơ hội cho trẻ trãi nghiệm khám khá.

- Chỉ đạo các lớp trang trí môi trường bên trong và bên ngoài theo hướng mở, có sự kết hợp hài hòa giữa sản phẩm của cô và trẻ thiết kế đủ các góc chơi cho trẻ.

- Giáo viên thường xuyên giáo dục lễ giáo trẻ mọi lúc mọi nơi, phối kết hợp với phụ huynh trong việc rèn thói quen cho trẻ bằng nhiều hình thức.

- Tổ chức tập huấn, hướng dẫn, trang bị tài liệu cho GVMN, đổi mới hoạt động giáo dục nhằm nâng cao chất lượng Giáo dục tình cảm-kỹ năng xã hội và Giáo dục phát triển vận động cho trẻ cho trẻ.

- Thực hiện giáo dục hòa nhập có chất lượng cho trẻ khuyết tật. Đẩy mạnh công tác truyền thông tới gia đình và cộng đồng nâng cao nhận thức, trách nhiệm trong việc bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ khuyết tật và trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, giúp trẻ có cơ hội thực hiện các quyền của trẻ em và hòa nhập cộng đồng;

- BGH thường xuyên dự giờ thăm lớp, kiểm tra việc thực hiện các hoạt động của từng GV qua đó có hướng dẫn, giúp đỡ và đóng góp kịp thời cho giáo viên. 

- Thường xuyên kiểm tra việc thực hiện bộ đồ dùng học tập cá nhân trẻ. 

- Bộ phận chuyên môn của trường chủ động tích cực xây dựng kế hoạch bổ sung đồ dùng đồ chơi theo VBHN 01, có kiểm tra, đánh giá đưa vào xây dựng tiêu chí thi đua năm học.

- Hướng dẫn giáo viên thực hiện đánh giá sự phát triển của trẻ sau chủ đề và đánh giá trẻ cuối năm học. 

- Tham dự nghiêm túc các buổi hội giảng chuyên đề, hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường, chỉ đạo triển khai thực hiện đầy đủ các chuyên đề được tập huấn.

- Tổ chức nghiêm túc việc học tập bồi dưỡng thường xuyên cho giáo viên tại trường thông qua các phiên họp chuyên môn. 

- Tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá chính xác mức độ thực hiện nhiệm vụ và tay nghề của từng giáo viên trong công tác nuôi dưỡng CSGD trẻ qua đó có kế hoạch bồi dưỡng kịp thời cho giáo viên.

- Thực hiện chương trình giáo dục mầm non mới lấy trẻ làm trung tâm khai thác kinh nghiệm vốn có của trẻ và điều kiện thực tế của địa phương. Tổ chức các hoạt động cho trẻ trong ngày cho trẻ với hình thức mở, tất cả các lớp xây dựng môi trường giáo dục đảm bảo tính sư phạm, tính gợi mở và an toàn. Luôn tổ chức các hoạt động vui chơi phù hợp với sự phát triển tâm sinh lý của từng lứa tuổi, trẻ tự khám phá tìm ra cái mới, giáo viên theo dõi giúp trẻ hoàn thiện kiến thức, chú trọng việc dạy kỹ năng cho trẻ  đặc biệt là hình thành các kỹ năng xã hội, kỹ năng sống cho trẻ.

- Luôn chủ động sáng tạo trong việc thực hiện chương trình khuyến khích giáo viên làm và sử dụng đồ dùng đồ chơi từ nguyên vật liệu mở gần gũi nhằm nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ. 

- Không ngừng trao đổi học tập kinh nghiệm với các đồng nghiệp trong và ngoài nhà trường, tạo điều kiện thuận lợi để giáo viên tham gia học tập nâng cao trình độ chuyên môn. 
4.4  Tiếp tục lồng ghép và thực hiện hiệu quả nội dung giáo dục an toàn giao thông; Giáo dục bảo vệ môi trường; Giáo dục sử dụng năng lượng tiết kiệm, hiệu quả… và nâng cao chất lượng giáo dục phát triển vận động cho trẻ trong tường mầm non.
● Chỉ tiêu cụ thể:

- 100% trẻ đến trường bằng xe gắn máy đều đội mũ bảo hiểm và có kiến thức cơ bản về luật giao thông đường bộ.

- 100% trẻ tại nhà trường đều biết Hoàng Sa, Trường Sa là của Việt Nam; 100% trẻ 5 tuổi được giáo dục bảo vệ tài nguyên biển đảo và giáo dục sử dụng năng lượng tiết kiệm, hiệu quả.

- 8/8 lớp thực hiện nghiêm túc nội dung chuyên đề giáo dục phát triển vận động cho trẻ, chuẩn bị sân chơi các điều kiện cần thiết về môi trường đảm bảo an toàn cho trẻ.

- 2 tổ chuyên môn có 2 chuyên đề được đề xuất thực hiện điểm trong năm.

● Biện pháp thực hiện:
- Tiếp tục thực hiện tuyên truyền lồng ghép giáo dục an toàn giao thông cho trẻ mọi lúc mọi nơi, đưa việc thực hiện đi vào chiều sâu.

- Thực hiện nghiêm túc, hiệu quả việc lồng ghép nội dung GDBVMT trong các hoạt động giáo dục nhằm giúp trẻ và tập thể sư phạm nhà trường có hành vi, thái độ thân thiện, ứng xử phù hợp để giữ gìn và bảo vệ môi trường. Duy trì môi trường GDMN đạt tiêu chuẩn: xanh, sạch, đẹp, an toàn và thân thiện. 

- Hướng dẫn giáo viên lồng ghép các nội dung, hình thức tổ chức các hoạt động giáo dục sử dụng năng lượng tiết kiệm hiệu quả hình thành những thói quen tiết kiệm điện nước trong sinh hoạt hàng ngày.

- Tổ chức giờ thể dục sáng, phút vận động, thể dục chính khóa, … các nội dung giáo dục phát triển vận động cho trẻ, xây dựng lịch chơi ngoài trời hàng tuần .

- Phó hiệu trưởng chỉ đạo các tổ trưởng trực tiếp xây dựng, triển khai kế hoạch thực hiện cụ thể và hướng dẫn GV thực hiện lồng ghép vào các hoạt động trong ngày. 

- Giáo viên thực hiện lồng ghép nhẹ nhàng, phù hợp vào các hoạt động trong ngày.

- Kiểm tra, đánh giá, rút kinh nghiệm việc thực hiện chuyên đề GDBVMT, ATGT và sử dụng năng lượng tiết kiệm thông qua các buổi dự giờ.

- Tuyên truyền với phụ huynh cho trẻ ngồi xe gắn máy phải đội mũ bảo hiểm, nhắc nhở trẻ mọi lúc mọi nơi, vận động các tổ chức cá nhân ủng hộ nón bảo hiểm cho học sinh nghèo.

- Thống nhất lịch tổ chức các hoạt động vận động ngoài trời, giờ thực hiện phút thể dục, thể dục buổi sáng, …

- Các chuyên đề ở các tổ chuyên môn phải được đầu tư, triển khai cụ thể hiệu quả nổi bật.

5. Phát triển đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên mầm non

● Chỉ tiêu cụ thể:

- 100% CBGVNV thực hiện nghiêm túc Quyết định số 16/2008/QĐ-BGDĐT ngày 16/4/2008 của Bộ GD&ĐT ban hành quy định về đạo đức nhà giáo và Chỉ thị số 1737/CT-BGDĐT ngày 07/5/2018 về việc tăng cường công tác quản lý và nâng cao đạo đức nhà giáo;

- 100% đội ngũ quyết tâm đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; thực hiện hiệu quả bộ quy tắc ứng xử trong các cơ sở giáo dục mầm non (Thông tư số 06/2019/TT-BGDĐT ngày 12/4/2019).

- 50% CBGVNV được bồi dưỡng đạt chuẩn đào tạo theo quy định tại Luật Giáo dục sửa đổi 2019; thông tư số 24/2020/TT-BGDĐT ngày 25/8/2020 của Bộ GD&ĐT về việc Quy định việc sử dụng giáo viên, CBQL trong đơn vị.
- 100% CB-GV-NV nghiêm túc thực hiện Thông tư 23/2012/TT-BCA nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh trật tự”.
- 100% CBQL, GV tham gia và hoàn thành chương trình bồi dưỡng thường xuyên, nghiệp vụ chuyên môn theo quy định.

- 100% CBGVNV không vi phạm các quy định về an toàn giao thông, quy định về bảo vệ môi trường, kế hoạch hóa gia đình, xây dựng gia đình văn hóa, văn hóa công sở …..
- 100% CBQL, GV NV được đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ theo nghị định 90/2020.
● Biện pháp thực hiện:

- Thực hiện nghiêm túc Quyết định số 16/2008/QĐ-BGDĐT ngày 16/4/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về đạo đức nhà giáo và Chỉ thị số 1737/CT-BGDĐT ngày 07/5/2018 về việc tăng cường công tác quản lý và nâng cao đạo đức nhà giáo; thực hiện đúng quy chế làm việc và văn hóa công sở; đưa bộ quy tắc ứng xử vào tiêu chí đánh giá thi đua.

- Tạo điều kiện để CB, GV, NV nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ phẩm chất, đạo đức lối sống, văn hóa ứng xử. Tham gia bồi dưỡng chức danh nghề nghiệp. Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.

- Thực hiện quản lý, đánh giá chuẩn hiệu trưởng theo Thông tư  25, chuẩn nghề nghiệp GVMN theo thông tư 26, tạo điều kiện cho giáo viên, CBQL tham gia học tập bồi dưỡng trình độ chuyên môn, quản lý  nhà nước, lý luận chính trị.

- Đổi mới sinh hoạt chuyên môn, tăng cường hình thức sinh hoạt chuyên môn theo tổ, nhóm, tập trung, qua mạng; tiếp tục bồi dưỡng kỹ năng thực hành tổ chức các hoạt động chăm sóc, giáo dục theo quan điểm “Lấy trẻ làm trung tâm” cho CBQL, GVMN. Tăng số lượng GV, CBQL biết ứng dụng CNTT trong dạy học và quản lý, đáp ứng yêu cầu tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn thường xuyên đảm bảo trong năm học 2020-2021 đơn vị.

- Thường xuyên kiểm tra, nhắc nhở cán bộ giáo viên nhân viên thực hiện nhiệm vụ được giao.

- Thực hiện kịp thời các chính sách của nhà giáo để đội ngũ an tâm công tác.
6. Đẩy mạnh công tác xã hội hóa và hội nhập quốc tế

● Chỉ tiêu cụ thể:

Tích cực huy động mọi nguồn lực đóng góp từ mạnh thường quân, các tổ chức, cá nhân để phục vụ cho các hoạt động nuôi dưỡng chăm sóc giáo dục trẻ. Tổ chức các hoạt động vui tươi ý nghĩa cho trẻ trong các ngày lễ hội trong năm. 

● Biện pháp thực hiện:

- Tích cực tham mưu với chính quyền địa phương, các tổ chức chính trị, hội khuyến học, tăng cường huy động các tổ chức, cá nhân đầu tư nguồn lực để phát triển trường, lớp, nhất là việc tu sửa, mua sắm bổ sung đồ dùng đồ chơi cho các lớp.

- Ban ĐDCMHS cùng tham gia huy động các tổ chức, cá nhân đầu tư nguồn lực để phát triển trường, lớp, nhất là việc tu sửa, mua sắm bổ sung đồ dùng đồ chơi cho các lớp.
7. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin

● Chỉ tiêu cụ thể:
- 100 % GV soạn giáo án bằng vi tính, biết khai thác CNTT và có 100% giáo viên biết UDCNTT trong giờ dạy. 
- Các lớp được trang bị máy vi tính, ti vi, loa phải khai thác sử dụng có hiệu quả.

- 100% GV, NV, các lớp thực hiện cập nhật  thông tin dữ liệu trẻ, giáo viên, nhân viên trên hệ thống dữ liệu quốc gia theo định kỳ, hệ thống quản lý cán bộ công chức đầy đủ nội dung.

- Câp nhật dữ liệu phần mềm PCGD, KĐCLGD đầy đủ, PHHS và CBGVNV có quan tâm, biết và truy cập vào trang thông tin điện tử của đơn vị.

- 8/8 xây dựng kế hoạch bổ sung đồ dùng đồ chơi theo VBHN 01, đảm bảo tỉ lệ chung toàn trường từ 95%. 

- 8/8 lớp thực hiện bổ sung đồ dùng đồ chơi theo chủ đề hàng tháng với tiêu chí trẻ phải sử dụng được và mang lại hiệu quả thiết thực. Khuyến khích sự tham gia của trẻ và phụ huynh cùng với cô giáo trong việc bổ sung thiết bị, đồ dùng đồ chơi cho trẻ tại lớp, chú ý nguyên vật liệu mở dễ tìm ít tốn kém an toàn mang lại hiệu quả thiết thực cho trẻ.

- Tích cực tham mưu, tranh thủ nguồn tài trợ từ địa phương và các tổ chức xã hội để tăng cường cải thiện cơ sở vật chất cho lớp, trường.

● Biện pháp thực hiện:
- Khuyến khích giáo viên trao đổi thông tin qua địa chỉ Email, thường xuyên cập nhật, khai thác các thông tin trên mạng.

- Thực hiện sử dụng công nghệ thông tin để quản lý, kiểm tra, đánh giá một cách khoa học, chặt chẽ.

- Khai thác và sử dụng có hiệu quả các phần mềm về công tác quản lý, chăm sóc, nuôi dưỡng trẻ. 
  - Tổ chức cho giáo viên thao giảng, hội giảng bắt buộc phải có ứng dụng CNTT.  Các hoạt động thường ngày  khuyến khích nên sử dụng CNTT phù hợp.

- Đưa vào tiêu chí thi đua xếp loại giáo viên cuối năm.
 - Hoàn tất các báo cáo đúng thời  hạn không chậm trễ.
8.Đẩy mạnh công tác truyền thông về giáo dục mầm non

● Chỉ tiêu cụ thể:

-  Thực hiện tuyên truyền phát thanh qua loa đài 9 lần/năm.

- 100 % GV tham gia làm công tác tuyên truyền trẻ 0-3 tuổi.
- 100 % các lớp thực hiện tốt góc tuyên truyền, thay đổi nội dung thường xuyên (1 tháng /1 lần).
- 100 % GV tư vấn phụ huynh về phòng chống SDD, béo phì, các dịch bệnh, nhất là công tác phòng chống dịch bệnh Covit-19.
- 100% các lớp tham gia các phong trào lễ hội theo kế hoạch 

● Biện pháp thực hiện:
- Nhà trường  đã tổ chức tuyên truyền bằng nhiều hình thức, như thông qua các cuộc họp phụ huynh, giờ đón và trả trẻ, góc tuyên truyền “Bố mẹ cần biết” của trường và các lớp, sổ liên lạc, hòm thư góp ý, mời phụ huynh dự hội,thao giảng, vv... Để tuyên truyền cho cha mẹ về kiến thức chăm sóc sức khỏe, vệ sinh phòng dịch bệnh nhất là dịch bệnh Covit-19, VSATTP, phòng chống suy dinh dưỡng cho trẻ.
- BGH và các tổ chức đoàn thể ( công đoàn, đoàn thanh niên, chi hội khuyến học, ban vì sự tiến bộ phụ nữ, …phối hợp với các cơ quan ban ngành như: y tế xã, hội phụ huynh học sinh, đài phát thanh xã, để thực hiện thông tin kiến thức NDCSGD trẻ dưới 3 tuổi.

- Tăng cường công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức: trao đổi trực tiếp, đại hội hội cha mẹ học sinh, xây dựng góc tuyên truyền các lớp, gửi bài viết trên hệ thống loa đài xã, trên trang thông tin của đơn vị. 
 ● Đăng ký danh hiệu thi đua năm học 2020- 2021
* Tập thể: 
a) Tập thể trường đạt danh hiệu
: Tập thể lao động tiên tiến


b) Chi bộ đạt danh hiệu
: trong sạch vững mạnh
c) Công đoàn đạt danh hiệu
: vững mạnh xuất sắc 
* Cá nhân:
          Giáo viên giỏi cấp tỉnh: 
a) Lao động tiên tiến: 26/26, tỉ lệ: 100%

b) Chiến sĩ thi đua cơ sở
: 10/26, tỉ lệ: 42%

c) Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh: 0/26,tỉ lệ: 0 %
X. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
Đơn vị xây dựng kế hoạch triển khai đến toàn thể cán bộ quản lý giáo viên nhân viên, các bộ phận, căn cứ kế hoạch này xây dựng và triển khai kế hoạch năm học đảm bảo đầy đủ các yêu cầu nhiệm vụ trọng tâm và phù hợp với tình hình thực tế của lớp.
Phối hợp các tổ chức đoàn thể thực hiện tuyên truyền vận động đoàn viên trong tổ chức tham gia tích cực phòng trào nhà trường phát động.
 Trên đây là kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2020-2021 của trường MG Phước Lại, trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc cần báo cáo với BGH để xem xét, đều chỉnh giải quyết kịp thời ./.
Nơi nhận:                                                                                                     HIỆU TRƯỞNG
- PGD&ĐT (theo dõi);
- PH, các TT (thực hiện);
- Lưu: VT.
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